PROVA 115/C/6 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerais e Cursos Tecnoldgicos

Duracdo da prova: 120 minutos 1.2 FASE
2002 2.2 CHAMADA

PROVA ESCRITA DE FiSICA

COTAGOES
GRUPOT ..., 60 pontos
L S 10 pontos
2 et eeen e 10 pontos
RSP UPURUPRURN 10 pontos
B e e e e e e e et —r e ae e e e e aaaans 10 pontos
D e 10 pontos
B e et e e e e et et r e e e e e e s ——tataeeeaeeaabrbrteaeaaeasannnns 10 pontos
GRUPOII ..., 110 pontos
B e e e e e e e e eeae e e e e e —aeeeaeaeaenrrnrnaes 35 pontos
d e 9 pontos
7 OO USPU USRI 13 pontos
e e 13 pontos
2 e e e e e e ea e e e e e te e ——atate e e e e rtatraaaraeaeeaaann 36 pontos
0t PR 22 pontos
21 11 pontos
212, e 11 pontos
27 3PS 14 pontos
PSR 39 pontos
< 20 SRS 26 pontos
3 12 pontos
342 8 pontos
3 e 6 pontos
B s 13 pontos
32, s 3 pontos
3.2 e 10 pontos
GRUPOIII ... 30 pontos
B e e e et —— e e e herteeeaeae e atttbeteae e e e aina e raaeas 11 pontos
2 e et e e e e e atra—aea e e e e e —atataaeein e ntaaateaeeeaannnrans 11 pontos
2 . et aa e 5 pontos
2 e 6 pontos
B e et bt e et a e 8 pontos
TOTAL ..o 200 pontos
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Critérios Gerais

* A sequéncia de resolugdo apresentada para cada item deve ser interpretada como uma das
sequéncias possiveis. Devera ser atribuida a mesma cotagéo se, em alternativa, for apresentada
outra igualmente correcta.

¢ As cotagbes parcelares s6 deverdo ser tomadas em consideragdo quando a resolugdo nio
estiver totalmente correcta.

e Se a resolugdo de um item apresentar erro exclusivamente imputavel a resolugdo do item
anterior, devera atribuir-se, ao item em questao, a cotagdo integral.

e A auséncia de unidades ou a indicagdo de unidades incorrectas, no resultado final, tera a
penalizagdo de um ponto.

A penalizagao por erros de calculo esta indicada nas cotagdes parcelares.

Critérios Especificos

GRUPO 1
VERSAO 1 VERSAO 2
1. ... (=) O (D) et e 10 pontos
2. ... (o) ST () i 10 pontos
3. ... (1.} OO (B) ittt 10 pontos
4. ... (=) IS (A) oo 10 pontos
5. ... (A).cooooeienrnnnen. {3 O USSR 10 pontos
6. ...... (=) I () e 10 pontos
60 pontos
Se o examinando seleccionar mais do que uma hipétese em uma ou mais
respostas, atribuir a cotagdo zero a essa ou essas respostas.
GRUPO 11
1. (35 pontos)
1 I U O T TP 9 pontos
- = —
Marcagdo de R, Fa€ P oo, (2+2+2)......... 6 pontos
Legenda ... (1+1+ D). 3 pontos
B et et et a e e et e e et e e e bbbt e eaanate e e e e nteeeeeeireaeesennreen 13 pontos
AE A B = WR A B e 4 pontos
AER T AEL + A oo 2 pontos
AN=0 = AEL =0 i 2 pontos
AEL = % mvg - % mvﬁ ...................................................................... 2 pontos
Substituigao e calculo de W2,* 28 ==4,00 w..ooovveveeeeeeeeeeee. 3 pontos
ou
AE, = WL+ WB + WR oottt 4 pontos
7= O SRR 2 pontos
WWB = 0 ottt st s b s enr e tneateeneearen 2 pontos
WEg, = % msz —%— mv,f ...................................................................... 2 pontos
Substituigdo e calculo de W?aA"’ B =—4,00J ceoeeeeeeeeeeeeeeeen, 3 pontos
A transportar ..............cccoceeiiiieiiiiee e, 82 pontos

115/C/2




Transporte ..........cooceeeeiiiiieiiiiie e
L et ettt et et e ettt e e ere et ees
VP, T 0 e, 3 pontos
hp, = R=RC0OS56,6% ..o 2 pontos
Calculo de hp, = 0,45 M oo 1 ponto
Er (B) = B (P2) oot 2 pontos
% mvg = % mv,%2 FMG P, i 2 pontos
Substituigao e conclusao (VP T 0) e 3 pontos
2. (36 pontos)
20s et e b et ee ettt et et te et e ae et saeenns
2 L et e e 11 pontos
Vem = 0,0 M i 3 pontos
_ Maxa + Mgxg
Xem = T T g 4 pontos
Xem T 04 M e 4 pontos
2.1 s 11 pontos
- MAVA + Mg Vg
cm Mg F Mg oo s 5 pontos
Substituicdo e determinagao de
b d - bd bxd -1
Vem =24 €, +0,4 €, (M S )i 6 pontos
2. ettt e e et ae e e r e e —— e eabbe e et e e eaee e ereeeereee st e e eerreeenes
VA0,50 S) = VoA wevereeeerieeeesreeeereeeeeeseseeseseseseesesee e e seesees s ses s e 2 pontos
(27T £ SOOI 2 pontos
Determinagéo de @g = — 4,0 &), (M $72) ...ervvererrverorereeernerieneeenesenans 1 ponto
Substituicdo e calculo de vg = 0,0 ms™ ..o 1 ponto
myyv,
Vem = E—/:_‘T;? ................................................................................. 3 pontos
Substituigio e determinagao de V= 2,4 8, (M S™)ueeveeeeeererreeernnns 5 pontos
¢ Se o examinando ndo considerar a parcela 703 descontar 4 pontos.
ou
?cm = ?OCm + gcm et et aa e e 4 pontos
=2 -
F o MGist @ oo e s 2 pontos
@ = =0,8 8, (M S72) oot 2 pontos
Substituicao e determinagao de 7cm =24 é’x (MS™) e, 6 pontos
A transportar .............cccooeiiiiiiiniinen e,

82 pontos

13 pontos

22 pontos

14 pontos

131 pontos
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Transporte .......ccccooveviiviiiiieiie e, 131 pontos

3. (39 pontos)

K 2% PO URROURTTUURTURRUROUION 26 pontos
B e e OO RSOSSN 12 pontos
Ta=S P =10 Nuece e 3 pontos
Fot PA = Ta oottt 4 pontos
Substituicdo e calculo de F, = 0,60 N..................... 3 pontos
Determinacgéo de l_:)e =-0,60 E)y (N) i, 2 pontos

. . -2 .
e Se o examinando considerar F, com 0 mesmo sentido
de T, descontar 3 pontos.

L e et 8 pontos
- -
Fe = QE e 3 pontos
Determinagéo de E=+30x10* éj vVm') ... 5 pontos

e Se o examinando omitir o caracter vectorial do campo
eléctrico, descontar 3 pontos.

B 3 e 6 pontos
VS > VR i 2 pontos
O campo eléctrico tem o sentido dos potenciais de-
CrESCENTES ...ooviiviieiiiieiee et e 4 pontos
B2 et e et e e e sa et et e et e e et erereeraen e e et e e e et reeratreeraaean 13 pontos
3.2.1. DESCE oo 3 pontos
B2 2. et ————————— 10 pontos
Sistema (A + B)
2 T = 1N 3 pontos
Pg—=Pao=(Ma+mMg)a oo 4 pontos
Substituicdo e calculode a=4,3ms™2 ... 3 pontos
Atransportar ..o, 170 pontos
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Transporte ............c.ccooviiiiiiiiiiiii i, 170 pontos

GRUPO I1I
et e e te et e e et e b et ee e e e et tat e e e e et e ten et raaeettaaaaaaenes 11 pontos
P T DGR 4 pontos
Coeréncia de Unidades ............ooeeiiiiiiuiirii e 3 pontos
Substituicdo e calculode p = 1,1 x 103kgm™ ............... (2+2) i, 4 pontos
§ e e e e e e e e et e et et e et ata e et rea e e e e et ae ettt ee e e et eetbt b e entenenen e et e aaereearaereeaaretrennaiees 11 pontos
2.1. Calculo de €inCo valores e P .....c.oeevoueeeeceiiiioe e, 5 pontos
2 . e 6 pontos
Calculo do valor médio <p>=11x103kgm™ ................ 3 pontos
Célculo da incerteza absoluta = 0,05 x 103kgm™ ........... 3 pontos

¢ Se o examinando apresentar o valor médio dos desvios, no
descontar qualquer pontuagéo.

U RTEPROUPUPURPRRUPRURURPINt 8 pontos
TQUAT ettt 2 pontos
JUSHFICAGAO ...ttt ettt en e 6 pontos
F o D A e, 2 pontos
Igual area da base .......ccccoooeeeiiiiiiiicec e, 2 pontos
Igual altura de liquidos = igual Pressao ............cccccevvveeeeeen.ns 2 pontos
TOTAL e 200 pontos
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